

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 114 (8873) | Четверг, 17 мая 1951 года | ЦЕНА 20 КОП.

Сегодня в номере:

Письмо труженников сельского хозяйства Украины товарищу И. В. Сталину (1 стр.).
 Пропаганда достижений советского изобразительного искусства (1 стр.).
 В. Яковенко. Новатор Акишев и его последователи (2 стр.).
 В. Псарев. Сплав леса завершен досрочно (2 стр.).
 ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ. З. Нестерова. В классе заслуженной учительницы. А. Боровая. Родительский комитет — надежная опора учителя. А. Тумаков.

Комната подготовки к экзаменам (2 стр.).
 Г. Никульшин. Шире размах лекционной пропаганды (2 стр.).
 Л. Рычков, Механизаторы Андроновской МТС держат слово (3 стр.).
 Л. Ковтун. Строго контролируем качество (3 стр.).
 Весенний день на полях края (3 стр.).
 В. Бобров. Мой опыт нагула скота (3 стр.).
 Г. Винокуров. Ликвидировать саранчевых на пастбищах (3 стр.).

Дорожному строительству — повседневное внимание (3 стр.).
 События в Корее (4 стр.).
 За Пакт Мира! (4 стр.).
 Шестидесятилетие председателя коммунистической партии Австрии Копленига (4 стр.).
 Предварительное совещание заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав (4 стр.).
 На Международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы (4 стр.).

Инициатива масс и местные Советы

Каждый день жизни советского общества отмечается выдающимися успехами на фронте мирного созидательного труда. Советские люди, вдохновленные великой целью строительства коммунизма, с неистощимой энергией укрепляют экономическую мощь своей Родины. Об этом наглядно говорят итоги послевоенной сталинской пятилетки.

Все более насыщается народное хозяйство современной техникой, увеличивается производство машин, станков, новейшей оборудования, товаров широкого потребления. Все больше дает продуктов и сырья для промышленности колхозная деревня. Сооружаются гигантские гидроэлектростанции, каналы, оросительные и обводнительные системы. На огромных пространствах насыщаются полезными ископаемыми.

Несомненным источником дальнейшего роста производительных сил страны служат народная инициатива, творческая самостоятельность трудящихся масс, повседневно участвующих в государственной и общественной жизни страны. По нашему представлению государство должно содействовать развитию инициативы масс, — учил В. И. Ленин. — Она сильно тогда, когда массы все знают, обо всем могут судить и идти на все сознательно. Это сознательное участие народа в строительстве коммунистического общества и есть то «чуждое средство», которое, как говорил Ленин, усиливает наш государственный аппарат, рождает трудовую и политическую активность миллионов и миллионов людей.

Советский человек — пламенный патриот своего Отечества. Он беспрестанно предан большевистской партии, вождю и учителю трудящихся великому Сталину. Он неумолимо трудится на благо своего государства, желает видеть свою Родину еще более сильной, могучей, неприступной для врага. Советские люди знают, что богатство и крепость нашей Родины — ключ к народному счастью.

Творческая инициатива советского человека — строитель коммунизма — неиссякаема. Соревнование за лучшее использование техники, за дополнительные источники накопления, за экономю средств и сырья, за обильные урожаи и высокую продуктивность животноводства охватывают трудящиеся массы города и деревни. Накоплен богатейший опыт новаторов производства, стальных колхозных полей. Задача партийных и советских руководителей, заводских и сельских общественных организаций — бережно собирать и всемерно распространять этот ценный опыт, сделать его достоянием масс.

Важную роль в общении и распространении народного опыта, в выяснении и использовании огромных внутренних возможностей нашего хозяйства играют избранные народом — депутаты местных Советов. Депутат всегда стоит на страже интересов государства, он будит творческую инициативу масс, поддерживает ее новое, прогрессивное, восстает против рутинной и застоя. Депутат непримирим в недостатках и бюрократическим извращениям в работе советского хозяйственного аппарата, он всегда помнит указание товарища Сталина: «Задача состоит в том, чтобы разбить бюрократизм в наших учреждениях и организациях, ликвидировать бюрократические «ярусы» и «обычая» и расчистить дорогу для использования резервов нашего строя, для развертывания творческой инициативы и самостоятельности масс».

Многочисленные формы вовлечения депутатов и всех трудящихся в активное государственное строительство. Это — встречи избранных народа со своими избирателями, сельские сходы граждан, собрания служащих, работа в постоянных комиссиях Советов и т. д. Правильно делают те исполкомы, которые повседневно работают с депутатами, учат их методам и стилю большевистского руководства, поддерживают их начинания и творческую инициативу.

Заслуживает поощрения практика работы Максимова сельсовета, Славгородского района, и исполкома Октябрьского районного Совета гор. Барнаула.

По инициативе постоянной культурно-просветительной комиссии в селе Максимово недавно создан колхозный лекторий. Местные интеллигенты прочли для населения много интересных лекций на естество-

венно-научные, политические и другие темы, несколько вечеров были посвящены ответам на злободневные вопросы колхозников. Сельские депутаты тт. Кринич, Медведь, Кузнецов выступили организаторами соревнований на севе, они явились проводниками передовых агротехнических приемов. Их почин горячо поддержали сельский Совет и правление сельхозартели.

Депутаты Октябрьского районного Совета, подхватывая начинание депутата Московского Совета товарища Лозиней, стали застрельщиками важнейшего дела — сдачи на социалистическую сохранность жилого фонда. Жилищные комиссии, активисты уличных комитетов, многие трудящиеся приняли на сохранность 17 тысяч квадратных метров жилой площади, недалеко от станции в окрестностях. Райсполком выступил организатором этого движения народных избранников и советских активистов.

Важнейшим принципом советского демократизма является принцип подотчетности и ответственности депутатов, местных органов власти перед избирателями. Тесное общение депутатов и советских работников с массами трудящихся, критика снизу, контроль и требовательность помогают советским и хозяйственным организациям и учреждениям совершенствоваться и улучшать работу.

Необходимо чаще проводить отчеты депутатов перед избирателями своих округов, а выступления сельских депутатов, кроме того, на сходах граждан. Как показывает опыт Советов Бийского и Быстринского районов, где исполнительные комитеты всерьез содействуют депутатам в проведении отчетов, в организации приемов избирателей, такие формы вполне оправдали себя. Следует также практиковать выездные заседания постоянных комиссий на предприятиях, в колхозах, учреждениях, «дни советского работника», как это делается в некоторых городах и районах.

Почувствительной школой государственного управления являются сессии местных Советов. На сессиях ярко выражается демократический характер нашей власти, здесь избранный народ решает важнейшие вопросы хозяйственного и культурного строительства, здесь депутаты приобретают навыки государственного деятеля. Не все, однако, руководители местных Советов адекватно представляют себе огромное воспитательное значение сессий. Встречаются факты, когда сессия сводится к предумышленным Конституцией, не соблюдаются, подготовка к сессиям проходит неорганизованно, обсуждение вопросов ведется на низком уровне, без острой критики и самокритики.

Среди участников сессий Шарнирского районного Совета депутаты, как правило, составляют меньшинство. С трибуны сессий чаще всего выступают руководители предприятий и учреждений. Райсполком глубоко не изучает замечания и предложения депутатов, слабо ведет контроль и проверку исполнения принятых решений.

Эта порочная практика свойственна многим сельским Советам. Неорганизованно, на низком уровне проходят сессии местных Советов в селах Трубачево, Шумляихе, Усть-Мосхино, Ермачевском. Депутаты здесь не привлекаются к подготовке вопросов, выносимых исполкомами на обсуждение сессий. Постоянные комиссии Советов не разрабатывают своих предложений и не выдвигают содокладчиков.

Постоянная, неразрывная связь депутатов с населением, строгое соблюдение принципов советской демократии — важнейшее условие улучшения работы местных Советов.

Сталинская Конституция предоставляла всем гражданам Советского государства невиданные возможности активного участия во всех областях политической и общественной жизни, в управлении своей страной. Советский народ, занятый творческим созидательным трудом, добивается все новых и новых успехов в коммунистическом строительстве. В росте и преуспевании хозяйства, культуры, науки родной страны советские люди видят великую животворящую силу ленинско-сталинских идей — идей социалистического демократизма.

Подготовлена интересная выставка «Советский политический плакат и карикатура». В нее включены работы лучших мастеров сатиры и юмора художников-карикатуристов. Значительное место занимает раздел, посвященный разоблачению поджигателей новой войны, борьбе за мир. Выставка откроется в Москве, после чего будет направлена в Новосибирск, Томск, Барнаул, Кемерово и районные центры Кузбасса.

(ТАСС).

Письмо труженников сельского хозяйства Украины товарищу И. В. СТАЛИНУ

Труженники сельского хозяйства Украинской ССР обратились с письмом к вождю и учителю советского народа товарищу И. В. Сталину.
 — Развернув всенародное соревнование за выполнение обязательств, выданных перед Вами в 1950 году, — говорится в письме, — колхозники, колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Советской Украины благодаря огромной помощи, оказанной ЦК ВКП(б), советским правительством и лично Вами, товарищ Сталин, добились новых успехов в подеме сельского хозяйства.

Многие колхозы и районы Украины вырвались в прошлом году высший урожай. Труженники сельского хозяйства республики досрочно выполнили годовой план всех государственных заготовок. Досрочно расчитались с государством, колхозы засыпали семенные и другие фонды, повысили оплату труда.

По росту крупного рогатого скота колхозы Украины в прошлом году выполнили задание на 109 процентов. Теперь на колхозных фермах имеется скота почти на 60 процентов больше, чем было в 1940 году.

Успешно осуществляется сталинский план преобразования природы. МТС выполнили годовой план тракторных работ. Отмечая, что в работе колхозов и МТС Украины есть еще много серьезных упущений, что резервы, имеющиеся в сельском хозяйстве республики, используются далеко не достаточно, труженники колхозных полей обещают товарищу И. В. Сталину в нынешнем году преодолеть отставание отдельных колхозов, МТС, районов и подтянуть их до уровня передовых.

Труженники сельского хозяйства Украины дают слово товарищу И. В. Сталину приложить все усилия к тому, чтобы своевременно и высококачественно выполнять все полевые работы и создать прочный фундамент для высокого урожая в последующие годы, чтобы каждый колхоз республики образцово организовал семенное дело и обеспечил себя высококачественными сортовыми семенами всех сельскохозяйственных культур, особенно многолетних трав, на всю площадь посева под урожай 1952 года.

Труженники сельского хозяйства Украины обязуются высококачественно провести все работы по внедрению и освоению во всех колхозах правильных севооборотов, по полнее использовать лесозащитные полосы, по быстрейшему переходу к новым системам орошения на новую систему орошения; приложить все силы к тому, чтобы досрочно выполнить трехлетний план развития общественного животноводства по поголовью всех видов скота, его качественному составу и продуктивности, строительству животноводческих помещений, добиться обеспечения всего поголовья скота и птицы кормами.

— Мы будем бороться, — говорится в

письме, — за комплексное развитие общественного хозяйства, за умножение общественной собственности колхозов, за то, чтобы каждый колхоз стал многоотраслевым хозяйством, чтобы росла натуральная и денежные доходы в колхозах, чтобы выросла производительность труда и поднялась оплата труда.

Обучив в колхозах и МТС, в бригадах и звеньях, на районных и областных совещаниях передовиков сельского хозяйства свои возможности, колхозники и колхозницы, работники МТС и специалисты сельского хозяйства Украинской ССР приняли конкретные обязательства по областям, отдельным районам, колхозам, бригадам и звеньям на 1951 год.

Труженники сельского хозяйства целых областей Украины дали слово собрать со всей площади посева в среднем с каждого гектара от 100 до 134 пудов озимой пшеницы, от 100 до 115 пудов озимой ржи, от 146 до 274 пудов кукурузы, от 110 до 152 пудов проса, от 94 до 115 пудов подсолнечника, от 2,1 до 2,9 центнера семян люцерны и от 2,0 до 2,4 центнера семян клевера, от 132 до 240 центнеров картофеля, от 3,7 до 5,1 центнера семян и от 4,7 до 5,0 центнера волока льна-долгунца. Конкретные обязательства приняты также по достижению высокой урожайности конопли, табака, махорки, фруктов, винограда.

Колхозы, бригады и звенья, выращивающие сахарную свеклу, хлопчатник, конопли, хмель, эфиромасличные, лекарственные, овощные, бахчевые и все другие культуры, приняли обязательство перевыполнить план урожайности этих культур.

Работники колхозных ферм решили добиться досрочного выполнения трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства и птицы каждым колхозом, районом и областью, создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, перевыполнить государственный план заготовки кормов с учетом создания необходимых страховых запасов, организовать летнее лезерное содержание скота и вести земельный кооперер.

Конкретные обязательства животноводов, принятые в масштабе целых областей, предусматривают достижение угод от 1.650 до 2.500 ягнят молока в среднем на корову за год, выстига от трех до четырех килограммов шерсти с овцы, отборма по 4—5 ягнел на каждые 100 гектар пашни и т. д.

Высокие индивидуальные обязательства приняли десятки передовиков сельского хозяйства Украины. Бригада тов. Д. И. Ткаченко из колхоза имени Карла Маркса, Шполюнского района, Киевской области, например, дала слово вырастить на 90 гектарах по 305 пудов озимой пшеницы с гектара. Звено Героя Социалистического Труда М. Е. Овсирного из колхоза «Красный партизан», Лиховского района, Днепропетровской области, обещает на двух гек-

тарах вырастить по 1.372 пуда, а на пятнадцати гектарах — по 1.050 пудов кукурузы с гектара. Доярки колхоза имени Миколая, Перещепинского района, Киевской области, А. А. Демиденко и А. М. Мацлевич берутся надеть за год от каждой из 16 закрепленных за ними коров по 6.000 литров молока.

Работники МТС Украины с целью обеспечения дальнейшего повышения урожайности озимых культур дали слово провести своевременную обработку и тщательный уход за парами, своевременно и без потерь провести уборку урожая с одновременим алушением стерни; на всей площади и своевременно провести механизированную обработку сахарной свеклы, конопли, кукурузы, подсолнечника и других пропашных культур; расширить механизацию трудовых процессов в животноводстве, заготовке кормов, закладке полевых лесных полос, обработке садов и виноградников, строительстве прудов и водоемов; всемерно укреплять содержание тракторных и полевых бригад для наиболее полного использования мощной техники, поднятия культуры земледелия и выращивания высоких урожаев всех сельскохозяйственных культур.

Претворяя в жизнь принятый по инициативе товарища И. В. Сталина всесторонний план преобразования природы, труженники колхозных полей Украины обязуются выполнить весной годовой план создания защитных лесных полос на колхозных полях на площади 60 тысяч гектаров; построить за год в колхозах 2.130 прудов и водоемов, провести переустройство оросительной сети на общей площади 22.200 гектаров и увеличить площадь орошаемых земель на 18.200 гектаров.

В письме особо отмечается, что украинский народ с огромным воодушевлением и радостью, с чувством глубокой гордости за свою любимую Родину встретил решения правительства о сооружении грандиозных электростанций и каналов. Каждый труженник сельского хозяйства Украины считает для себя великой честью участвовать в этом грандиозном строительстве.

— Мы заверяем Вас, дорогой товарищ Сталин, Центральный Комитет ВКП(б) и Советское правительство, — говорится в заключении в письме, — что труженники сельского хозяйства Советской Украины приложат все усилия для того, чтобы в 1951 году вырастить высокий урожай всех сельскохозяйственных культур, успешно завершить выполнение трехлетнего плана развития общественного продуктивного животноводства, досрочно выполнить все обязательства перед государством, обеспечить засылку семян, создать фуражные фонды в размерах, необходимых для развития животноводства, обеспечить высокую оплату труда и этим еще выше поднять уровень материального благосостояния колхозников.

(ТАСС).



Днепропетровский автомобильный завод.
 НА СНИМКЕ: в сборочном цехе. На переднем плане — лучший сборщик самосвалов комсомолец И. Мишиничко. Собирает машины для Каховской ГЭС, он выполняет за смену не менее двух норм.
 Фото С. Вильямана. (Фотохроника ТАСС).

ВЕЛИКИЕ СТРОЙКИ — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Почетные заказы выполнены досрочно

ЕРЕВАН, 15 мая. (ТАСС). Ежедневно со станции Ереван уходят вагоны с машинными оборудованием, строительными материалами и другой продукцией, изготовленной предприятиями города по заказу великих строек коммунизма.
 Сегодня коллектив электромонтажного завода отравил «Волгодонстрой» первую партию трансформаторов, собранных сверх плана. На месяц раньше срока отгрузили кабельщики новостройкам 30 тысяч метров проводов.
 С большим подъемом трудится коллектив электромашиностроительного завода, соревнувшись с машиностроителями Баку и Тбилиси за досрочное выполнение заказов великих сталинских строек. Успешно выполнил свое обязательство перед строителями Главного Туркменского канала, машиностроители сейчас готовят партию силовых трансформаторов для строительства Каховской ГЭС.

По полторы — две нормы в день выполняют горняки Артика, снабжающие сталинградскую стройку строительным камнем. За месяц они отгрузили 130 вагонов розового туфа, почти в два раза больше задания.

Машин для великих строек коммунизма

Машин для великих строек коммунизма

ЯРОСЛАВЛЬ, 15 мая. (ТАСС). Сегодня с Ярославского машиностроительного завода «Красный маяк» началась отгрузка новых строительных машин и механизмов для великих строек коммунизма.

На строительстве Кубышевского гидроэлектростанции, Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов отправляются электровибраторы, электромеханические машины и другие строительные механизмы. Один агрегат, состоящий из 8 электровибраторов, в течение часа может уплотнить 360 кубометров бетонной массы. Он заменяет труд 200 рабочих.

Закончена укладка бетона в первом ярусе Цимлянской плотины

ЦИМЛЯНСКАЯ, 15 мая. (ТАСС). Строители Цимлянского гидроузла соревнуются за выполнение обязательств, принятых в письме товарищу И. В. Сталину.

Новых успехов добились в истекшей неделе инженеры замерной линии участка тов. Иванченко. Пережал график прокладки плывового канала, они вынули несколько тысяч кубометров грунта сверх задания.

Растут главные гидротехнические сооружения. Полностью закончена укладка бетона в первом ярусе Цимлянской плотины. Успешно идет установка арматуры раздельной стены гидротехностанции.

На всем протяжении плотины уже производится укладка бетона во втором ярусе плотины.

Вчера на плотине и гидротехностанции уложено свыше 5 тысяч кубометров бетона. Это значительно больше плана.

Барельский лес — великим стройкам

ПЕТРОВЗОВСКОЕ, 15 мая. (ТАСС). Коллективы Кировского и Вирадзерского лесхозов получили ответственное задание: в апреле и мае отгрузить несколько миллионов древесины в адрес строительства Южно-Украинского и Северо-Крымского каналов. Почетный заказ выполнен досрочно. Отправлено сверх плана 26 вагонов с лесом.
 Древесину строителям Каховского гидроузла начал грузить коллектив Маленковского лесхоза.

На великое дело строительства коммунизма

НА БЛАГО НАРОДНОЕ

Дружно подписываются на новый заем трудящиеся Барнаульского сельского района. На собраниях в сельхозартели имени Молотова выступили колхозники В. В. Лукошкин.

— Каждый из нас, — заявил он, — на примере родного села наглядно видит, куда идут наши советские займы. Год от году растет механизация сельского хозяйства, облегчается труд крестьянина. Деньги, данные нам государству, возвращаются к нам новыми машинами, школами, больницами. Наши займы идут на благо народа. Советский человек с момента появления на свет окружен вниманием и заботой родной большевистской партии и советского правительства. Начиная с яслей, где воспитываются наши дети, и кончая великодушными заплатами — во всем мы видим сталинскую заботу о советском человеке. Благодарные партии и родному Сталину мы ничего не покажем для своей Отчизны.

Тов. Лукошкин при подписке на новый заем полностью внес всю сумму наличными. Его примеру последовали и многие другие колхозники.

ГОЛИНО, заведующий Санниновской избирательной Барнаульского района.

Крупные выигрыши

РОДИНО. (По телефону от соб. корр.). В районную сборку пришли старший чабан Родинского овчесовхоза Урожайс Калиев и заведующий молочно-товарной фермой колхоза имени Тельмана Илья Николаевич Демкин.

Оба они преявляли облигации Второго государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР, на которые план выигрыши по 25 тысяч рублей.

Вклад хлеборобов

С большим патриотическим подъемом подписались на новый заем среди хлеборобов и механизаторов Марупинского района. Новостью пропала митинга и собрания. Речи выступавших на них проникнуты чувством пламенного патриотизма и горячей любви к матери-Родине, заботой об укреплении ее могущества.

— Наш народ, — сказал на собраниях механизаторов Шебалинского МТС комбайнер Михаил Попов, — смело и уверенно смотрит в будущее. Мы сами его строим. Трудовые рубли, данные нам государству, — вклад каждого советского человека в великое дело строительства коммунизма. С радостью подписывался на заем, и вношу всю сумму подписки наличными деньгами и призываю последовать моему примеру всех трактористов и комбайнеров.

Блестящий успех нового займа в Горном Алтае

Горячий отклик в сердцах колхозников Горно-Алтайской автономной области нашел призыв трудящихся Шебалинского аймака — досрочно оплатить подписку на новый заем наличными деньгами и тем самым помочь родному государству в финансировании великих строек коммунизма.

В сравнении с прошлым годом на новый заем по области вышло подписавшееся большее количество колхозников и на значительно более крупную сумму.

За наличный расчет

Карла Маркса приобрели облигации нового займа на крупные суммы и оплатили их наличными. Десятки тысяч рублей внесли в отделение Госбанка члены сельскохозяйственной артели имени Ленина.

Полностью внесли подписную сумму колхозники сельскохозяйственных артелей «Страна Советов», «Пацмен» и других.

Коллектив машинно-тракторной станции единодушно поддержал призыв патриота. Дружно подписавшись на новый заем, механизаторы оплатили свою подписку.

Все, как один, подписались на заем и внесли сумму подписки наличными члены сельскохозяйственной артели «Вольшевик». Они обратились ко всем колхозникам Марупинского района с призывом досрочно оплатить подписку помочь Родине в сооружении великих строек сталинской эпохи.

Следуя патриотическому примеру передовиков, полностью оплатили свою подписку на заем колхозники сельскохозяйственной артели имени Калинина. Сбор средств в оплату подписки на заем развития народного хозяйства СССР продолжается.

С. ФАТНОВ.

Блестящий успех нового займа в Горном Алтае

Вслед за Улаганским аймаком полностью оплатили подписку на заем колхозники Усть-Коксинского аймака. Взяки в оплату подписки суммы колхозники Шебалинского, Майминского и Элямонарского аймаков.

Реализация займа в Горном Алтае продолжается с неслываемым успехом.

Ф. МИРОНОВ.

Пропаганда достижений советского изобразительного искусства

Передвижные художественные выставки

Из Москвы в различные города страны ежегодно отправляются передвижные художественные выставки. Они знакомят миллионы зрителей с лучшими произведениями советского изобразительного искусства, созданными художниками за последнее время. В экспозициях большое место занимают работы, посвященные великим вождям В. И. Ленину и И. В. Сталину. Произведения живописи, скульптуры и графики отображают творческий созидательный труд советского народа, его борьбу за мир во всем мире.

В этом году дирекция художественных выставок и Народного Комитета по делам искусств при Совете Министров СССР впервые отправила большую передвижную выставку в крупнейшие колхозы и совхозы страны. Многочисленные отзывы посетителей свидетельствуют об огромном успехе выставки. Сейчас она развернута в совхозе «Гигант». До конца года она побывает в пяти краях и областях РСФСР, обслужит колхозы и совхозы 14 районов.

(ТАСС).

Новатор Акишев и его последователи

С каждым днем все большее количество рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода тракторного электророботостроения включается в социалистическое соревнование за экономию сырья, металла, топлива, электроэнергии.

Широкое применение на нашем заводе получило многократное восстановление инструмента и приспособлений, а также холодная высадка деталей из проволоки. Производство деталей на холодном-высодочных автоматах неизмеримо производительнее, чем на металлорежущих автоматах и револьверных станках.

На нашем предприятии путем холодной высадки изготавливается свыше миллиона деталей в год. Для этого процесса необходимо большое количество специального инструмента — матриц, пуансонов, отрезных кругов. Подготовка их связана со значительными затратами. Низкое качество этих видов инструмента на протяжении двух лет лимитировало развитие холодного-высодочного участка. На их изготовление было занято несколько десятков рабочих.

Молодой толяр инструментального цеха Александр Акишев в содружестве с технологом — инженером тов. Рабинским взялся за глубокое изучение технологии производства высадочного инструмента. За несколько месяцев тов. Акишев освоил специальности автомата холодной высадки, термиста и усовершенствовал технологию механической обработки матриц. Улучшение качества и повышение стойкости высадочного инструмента, изготовляемого стахановцем-новатором, позволило выработать в инструментальном цехе четыре рабочих специальности. Холодно-высодочный участок теперь полностью обеспечивается всем необходимым инструментом. Тов. Акишев учащийся его конструировал, заменив легированные стали инструментально-углеродистыми, наладил многократное восстановление инструмента.

За выпуск продукции отличного качества и бесперебойное обеспечение инструментом холодного-высодочного участка тов. Акишев удостоен звания «Знатный стахановец завода». Руководство цеха вручило ему лично клеймо ОТБ.

Почти новатором вышел в производство среди рабочих инструментального цеха и всего завода. Так, толяр тов. Жуков выдвинул обязательство обеспечивать бесперебойную работу автоматного отделения арматурно-карибораторного цеха всеми видами пилы высокого качества. Резьбовинтовщик тов. Кристиняк обязался обеспечивать участок автоматной обработки резьбовыми инструментами высокого качества, слесари тов. Полевые — обеспечивать бесперебойную работу холодной штамповки статора высококачественными штампами. Все они успешно справляются с принятыми обязательствами.

Особенно хороших результатов добился последователь тов. Акишева бригадир тов. Мирошников. Бригада, которой он руководит, организована совсем недавно, но она уже резко сократила брак и повысила производительность труда.

На нашем заводе в цехах массового производства наладку производит наладчик. Это до некоторой степени связывает инициативу рабочих, заставляет надеяться на других и даже при небольших неполадках в настройке обращаться к наладчику, не вдумываясь в причину, вызывающую их. Это обычно приводит к большим простоям станков и рабочих.

Передо можно видеть, когда рабочие, проработавшие на одних операциях много времени, не могут решить некий ряд вопросов, возникших в процессе работы; не умеют правильно заточить сверло или самый простой репел, пользоваться универсальными измерительными приборами, не говоря уже о том, что они не полностью знают технологию механической обработки деталей. Поэтому у нас бывают случаи

брак. Применение метода тов. Акишева исключает такое положение.

Работая на одних и тех же станках и на одних и тех же операциях, выдумывая в производственный процесс, рабочий учится производить наладку или переналадку станка сам. При этом производительность станка неизменно повышается и улучшается качество обрабатываемой продукции. Для метода тов. Акишева обязательным условием является то, что каждый рабочий должен сам уметь заточить простой режущий инструмент, которым он работает, правильно пользоваться всеми видами мерительного инструмента, знать технологию механической обработки деталей. В этих целях, разумеется, каждый рабочий должен постоянно повышать свои технические знания.

Метод тов. Акишева перенесен бригадой тов. Мирошников на массовое производство, на крупный участок. Была организована бригада, в которую вошло шесть рабочих — резьбоварщик тов. Тарахов, резьбоварщица тов. Шахова, сверловщик тт. Куприянова и Еро, револьверщик тт. Савенко и Овечкина. Из шести человек только тов. Еро окончил ремесленное училище и имеет необходимые технические знания. Тов. Тарахов, работая несколько лет, приобрел практический опыт, а работницы тт. Овечкина и Савенко пришли на завод всего несколько месяцев тому назад.

Бригадир тов. Мирошников провел несколько бесед с каждым рабочим в отдельности, терпеливо разъяснил преимущества метода тов. Акишева, процесс наладки станков и заточки инструмента, знакомил рабочих с технологией производства. Совместно с инженерно-техническими работниками цеха он научил их читать чертежи.

Уже через семь дней все рабочие освоили процесс наладки своих станков и заточки режущего инструмента. Производительность труда поднялась. Вскоре по одной из деталей был полностью изжит брак, а по второй — его свели до минимума.

Бригада включилась в соревнование за звание «Бригады отличного качества».

Резьбоварщица Шахова стала выполнять месячную норму на 170 процентов, Овечкина — на 147 процентов, Куприянова — на 176, Тарахов — на 262, Савенко — на 209, Еро — на 200 процентов. Заметно повысилась инициатива рабочих. В первые же дни работы бригады все станочники взяли оборудование на социалистическую ответственность, ими было сделано четыре рационализаторских предложения, внедрение которых позволило повысить мощность станков на 10 процентов. Кроме того, было проведено много мелких, но первый взгляд незначительных усовершенствований, которые также помогли увеличить производительность оборудования и улучшить качество выпускаемой продукции.

При сверлении отверстия диаметром 1,5 мм. на одной из деталей часто повторялись случаи прирыва. Сверловщица Куприянова предложила повернуть посадочное место кондуктора на пять градусов п. относительно кондукторной втулки. После этого прирыва больше не наблюдалось.

На резьбоварном станке при обработке деталей получалась мелкая стружка, которая вываливалась пазы и смешивалась с маслом. Это затрудняло чистку станка в конце смены, снижало его мощность, а иногда вызывало поломку. Резьбоварщица тов. Шахова во время работы станка стала ставить под фрезу небольшую жесткую банку для улавливания стружки. Теперь Шахова чистит станок в 10—12 минут, как это было раньше, а две—три минуты.

Число последователей тов. Акишева на заводе увеличивается с каждым днем.

В. ЯКОВЕНКО,
секретарь партбюро завода тракторного электророботостроения.



НА СНИМКЕ: стахановка-закройщица Бийской обувной фабрики Валентина Зыкина. Выполнила ежедневно до полутора норм, она обеспечивает большую экономию кожи за счет умелого раскройки.

Фото Н. Суворенкова.

Сплав леса завершен досрочно

СОРОКИНО. (По телефону). С большим трудовым подъемом проходит сплав древесины, заготовленной коллективом рабочих Алабайского лесхоза. К сплаву было подготовлено 69 тысяч кубометров древесины, которую предстояло с лесозаготовительных участков по мелким тазам вывезти на место назначения. К этому ответственному делу лесозаготовители начали готовиться заблаговременно. Были проведены значительные мелкоразностные работы — расчищены берега и русла рек.

Задогу до начала навигации были укомплектованы сплавы бригады. Каждый из них определен участок, выдан необходимый инвентарь. Выступившие в социалистическое соревнование, сплававшие вали обязательство закончить сплав в 17 мая.

На всей линии сплава были расставлены пикеты, в обязанности которых входило не допускать скопления древесины и создания затворов.

22 апреля лесозаготовители и водноходники, прибывшие им на помощь, приступили к комплектованию сплавов и началу сплава. На основе широко развернувшегося социалистического соревнования коллектив лесозаготовителей закончил сплав древесины на 12 дней раньше срока.

В дни сплава образцы стахановского труда показали бригады тт. М. Гордымова, П. Забродина, П. Похрина, Ф. Потапова, которые ежедневно выполняли задания на 200—250 процентов.

За стахановский труд рабочие, участвовавшие в сплаве леса, премированы. Сейчас коллектив Алабайского лесхоза приступает к очистке делянок, заготовке и вывозке леса.

В. ПАСЕВ.

По новому методу

Семь лет работает учительницей в школе имени Буденного, Егорьевского района, Екатерина Жукова. Она пользуется заслуженным уважением среди коллег и учеников. Не одну сотню тетрадей вырвала она за это время.

В стойловый период 1950—1951 гг. Екатерина Петровна впервые применила новый, холодный метод выращивания телат. 58 телат, которых вырастила она, чувствовали себя хорошо. За зиму не было ни одного случая падежа.

И. ЧЕРЕМНОВ,
зав. клубом с. Борисовна.

ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В классе заслуженной учительницы

Учебный год подходит к концу. Как и во всех школах страны, в первой мужской средней школе Барнаула идет деятельная подготовка к переводным и выпускным экзаменам. Для этого педагогический коллектив стремится создать учащимся самые благоприятные условия. Здесь все напоминает школьникам об их патристическом долге перед Родиной. Хорошо оформленные плакаты призывают их успешно выполнить свой долг.

В этой школе много замечательных мастеров педагогического дела, в том числе заслуженные учителя РСФСР Николай Сергеевич Маринин, посвятивший почетному делу обучения и воспитания молодого поколения 47 лет своей жизни, Елена Константиновна Рего, которая учителем является уже двадцать два года. Сотни их бывших питомцев являются ныне активными строителями коммунистического общества.

Каждый день можно встретить в школе спокойного, всегда уравновешенного и приветливого Николая Сергеевича Маринина. Во внеурочное время с группой юнатов он вдыхоненно трудится на пришкольном опытном участке. Здесь любовно выращиваются различные сорта яблок, смородины, винограда, многолетние травы. Заботливо ухаживают за ними школьники, на практике расширяя и углубляя свои знания, полученные на уроках биологии.

У Елены Константиновны Рего мы пообщались на уроке. Тридцать восемь мальчиков первого класса внимательно слушали свою учительницу.

С большой заботой о каждом ученике проверяла Елена Константиновна выполнение домашнего задания. Установив, что все учащиеся правильно сделали работу, повторив согласные и гласные звуки и буквы, она приступила к объяснению нового материала.

Учительница строго следит за поведением детей. Если кто-то опоздал на урок и вошел в класс без разрешения.

— Выдти, Коля, — говорит Елена Константиновна. — Постучи и спроси: «Можно зайти?»

Коля выполнил указание учительницы. — А теперь объясни нам, почему ты опоздал и пошел заниматься классу, нарушив правила школьника?

Мальчик объяснил.

— Садись и внимательно слушай урок. Учительница требует от детей безоговорочного выполнения правил поведения, с малых лет воспитывает в них трудолюбие, аккуратность, дисциплинированность, вежливость.

— Сегодня, ребята, мы будем изучать правила написания ЖИ и ШИ.

Елена Константиновна умело пользуется наглядными пособиями. На урок она привнесла яркие картины, таблицу со словами и пелами предложениями на правила с подчеркиванием гужим орфограммами, плакат с текстом грамматического правила: «Жи, ши пиши через и». Наглядными вопросами она помогает детям хорошо познать изучаемый материал.

— Что нарисовано на картинке?

— Шина, — отвечает один из учеников.

Другой спрошенный школьник сообщает значение этого слова. Потом в руках учительницы появляется другая картинка.

— Прочитай, ребята, про себя, что написано под этим рисунком.

— Прочтет Алюнчик Толя.

— Под рисунком написан только один слог на.

— Что следует добавить?

— Слог ш.

— Подойди, добавь, — вызывает учительница Толю.

Ученик берет со стола карточку с нужным слогом и вставляет его в отверстие на картинке. — Шина.

По такому же плану идет разбор картинок «Груши», «Яблоки». Затем учительница объясняет произношение и написание сочетания жи и ши, читает правило. На новое правило дети самостоятельно приключают слова.

— Какое слово в этом предложении на наше правило? — показывает на таблицу с фразой «Мы живем хорошо», спрашивает учительница.

— Живем, — отвечает ученик.

По окончании учебного анализа дети приступили к выполнению самостоятельной письменной работы с последующей проверкой в классе. Школьники увлечены работой, лица у них серьезные, сосредоточенные.

Урок заканчивается. Детям подробно объясняется задание на дом. Чтобы убедиться, все ли поняли это задание, учительница не забыла спросить некоторых, как надо выполнять работу.

В практике Елены Константиновны Рего есть замечательная черта: работать со всем классом. Она постоянно видит каждого ученика, знает его привычки. В классе успевают все учащиеся. Дети овладевают навыком чтения, письма, счета, получают первые сведения о жизни, природе, обществе, а самое главное — воспитываются в духе беззаветной любви и преданности своей советской Родине.

Учащиеся класса Елены Константиновны пишут много, и все, что написано ими, тщательно проверяется учительницей. Настойчиво стремится она дать своим воспитанникам прочные и глубокие знания.

Исключительное значение во всем обучении и воспитании школьника имеет начальная школа, — говорит тов. Рего. — Начальная школа закладывает фундамент, на котором строится все дальнейшее образование и воспитание учащихся.

Заслуженная учительница работает не одна: семья, родители постоянно помогают ей в воспитании и обучении детей. Вот и сейчас здесь идет деятельная подготовка к родительскому собранию по итогам учебного года. На этом собрании переклассники будут рассказывать и показывать, чему они научились за год.

Елена Константиновна Рего постоянно передает свой педагогический опыт ученическому коллективу. Заслуженная учительница избрана секретарем партийной организации школы. На партсобраниях обсуждаются насущные вопросы жизни учебного заведения. Партийная организация уделяет большое внимание идеологической работе среди педагогического коллектива. Все учителя школы изучают марксистско-ленинскую теорию в кружке и самостоятельно. В помощь им читаются лекции, проводятся консультации.

За самоотверженный, благородный труд Елена Константиновна Рего награждена орденом «Знак Почета», тремя медалями. Минувшей зимой барнаульцы вторично избрали заслуженную учительницу депутатом райсовета Центрального района. В райсовете она руководит комиссией по народному образованию.

— Воспитывать детей так, как учит великий Сталин, — вот мои помыслы и стремления, — говорит Елена Константиновна. — Этому делу я отдаю все свои силы и знания.

З. НЕСТЕРОВА.

Родительский комитет — надежная опора учителя

Одним из решающих условий правильного воспитания и обучения подрастающего поколения является тесная связь школы с семьей. Важная роль в осуществлении этой связи принадлежит родительскому комитету.

В Барнаульской начальной школе № 14 родительский комитет был избран в первой четверти текущего учебного года. В комитет вошли тт. Березина, Буянецова, Грек, Советкина, Добронравина, Чиркова, Соловьева и другие. На первом заседании они научились познакомиться с ролями и задачами родительского комитета, составили план работы. Были созданы бытовая, культурно-массовая, санитарная комиссии, а также комиссия по всеобщей и работе с неблагополучными организациями.

Родительский комитет, возглавляемый тов. Березиной, горячо взялся за работу и не ослабляет свою деятельность в течение всего учебного года. Члены комитета организовали для родителей несколько лекций о семье и школе, о режиме дня школьника, о правилах поведения учащихся и на другие темы. На заседаниях комитета родители регулярно рассказывали о воспитании своих детей.

По почину родительского комитета был создан фонд всеобщей. Выловая комиссия посетила на дому всех детей, отцы которых погибли на фронтах Отечественной войны. Нуждающимся школьникам были куплены одежда и обувь.

Родительский комитет и учителя поддерживают тесную связь со школьным фондом-коллективом краевоздателя. Летом прошлого года фонды хорошо отремонтировали здание школы и выдвинули в фонд всеобщей 1660 рублей.

В настоящее время родительский комитет оказывает серьезную помощь учителям в подготовке к экзаменам. Деятельность его не прекратится и летом. Она будет направлена на отличную и своевременную подготовку школы к новому учебному году. Уже сейчас с помощью фондов мы заготовили и подвезли значительное количество топлива.

А. БОРОВАЯ,
заведующая Барнаульской начальной школой № 14.

Комната подготовки к экзаменам

Подготовка к переводным экзаменам в школе — важнейшее государственное дело. Результаты экзаменов в значительной степени будут зависеть от того, насколько глубоко и своевременно организовано повторение школьниками пройденного материала.

Создавая это, учителя Верх-Батунской семилетней школы Стростинского района давно начали повторять изученное. В завершающей четверти учебного года они прочли учащимся по несколько обзорных лекций.

В школе открыта комната подготовки к экзаменам. В этой комнате размещены изготовленные учителями и школьниками учебно-наглядные пособия по русскому языку, физике, естествознанию, географии и другим предметам. Здесь учащиеся повторяют пройденный материал, ставят опыты по физике и химии. Постоянно дежурные преподаватели консультируют школьников по различным вопросам.

В каждом классе у нас вывешены плакаты для учащихся, выписки из инструкций об экзаменах.

Родители, укрепившие связь со школой, создают детям благоприятные условия для домашних занятий. По совету учителей они следят за соблюдением школьниками режима дня, за выполнением домашних заданий.

А. ТУМАНОВ,
преподаватель Верх-Батунской семилетней школы.

Шире размах лекционной пропаганды

Центральный Комитет ВКП(б) в своих решениях по вопросам идеологии с особой силой поставил перед партией задачи коммунистического воспитания трудящихся, наметил программу борьбы за полное преодоление пережитков капитализма в сознании людей, за преодоление проявлений некоммунистического отношения к труду, за решительное искоренение буржуазных влияний в области науки, литературы и искусства.

Важнейшим средством идеологического воспитания масс является лекционная пропаганда. Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) указывал на необходимость «сосредоточить внимание партии на пропаганде в печати и организации лекционной системы пропаганды».

Исходя из этих указаний, отдел пропаганды и агитации Октябрьского района ВКП(б) и парткабинеты заводов перед началом учебного года в сети партийного просвещения провели работу по привлечению к чтению лекций наиболее подготовленных теоретически коммунистов из числа партактива.

При райкоме ВКП(б) создана группа впечатанных лекторов из 40 человек. Среди них секретари райкома партии тт. Аргудав, Русских и Лендов, заведующие парткабинетами, учителя, инженеры, ответственные работники суда и прокуратуры и другие. Свыше 60 процентов состава лекторов имеют высшее и незаконченное высшее образование и значительный опыт лекционной работы. 8 человек читают лекции на историко-партийные темы, 12 — на общеполитические, по вопросам международных отношений и внешней политики СССР выступают 5 человек, на естественно-научные и юридические темы — 7 человек и т. д. Созданы и работают группы лекторов и докладчиков при партийных кабинетах завода транспортного

машиностроения, меланжевого комбината, котельного завода и других.

Чтение лекций осуществляется по плану районного и заводских парткабинетов, а иногда вне плана, по просьбе партийных организаций. Парткабинеты уделяют большое внимание чтению лекций по произведениям В. И. Ленина и И. В. Сталина, истории ВКП(б), диалектике и историческому материализму. Практикуется проведение циклов лекций в помощь изучающим марксизм-ленинизм. За семь с половиной месяцев учебного года было организовано чтение 10 циклов, в том числе по истории ВКП(б) — 5, по диалектике и историческому материализму — 4. Циклы лекций, как правило, читаются по составу слушателей, которыми являются главным образом руководящие работники предприятий и учреждений, интеллигенция, коммунисты, самостоятельно изучающие марксистско-ленинскую теорию.

Циклы лекций имеют большую популярность среди коммунистов и кадров интеллигенции. Так, в парткабинете райкома ВКП(б) в текущем учебном году для изучения произведения классиков марксизма-ленинизма прочитан цикл лекций согласно учебному плану ЦК ВКП(б), начиная с «Манифеста Коммунистической партии» и кончая произведением В. И. Ленина «Империализм, как высшая стадия капитализма». Лекция проводится по плану, в заранее установленные дни и часы. Это позволило улучшить посещаемость лекций. Прочитан полный цикл лекций для пропагандистов и консультантов первого года занятий по диалектике и историческому материализму.

В нашем районе циклы лекций читаются не только в райпарткабинете, но и в крупных партийных организациях. В каждом отдельном случае лекции читались по

том произведениям, которые в данный момент изучались коммунистами. Как показывают многочисленные отзывы коммунистов и интеллигенции, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию, циклы лекций оказывают им серьезную помощь в учебе. Лекционная пропаганда становится все более действенной в повышении идейного уровня коммунистов, широких кругов интеллигенции.

Цикловые лекции читают главным образом штатные пропагандисты райкома ВКП(б) тт. Ромачев и Жданова, заведующие парткабинетами тт. Добросердова и Тимошенко.

Широкое распространение получило также чтение лекций по отдельным вопросам теории, политики партии и Советского государства, по вопросам идеологической работы, международному положению. Так, райком партии организовал для учителей лекции на темы: о великих стройках коммунизма, как преподавать русский язык в школе в свете учения товарища И. В. Сталина по вопросам языка, о героической борьбе корейского народа за свою свободу и независимость и ряд других. При планировании тематики очередных лекций учитывались запросы аудитории.

За последний год райком ВКП(б) значительно усилил контроль за качеством, идейно-теоретическим содержанием лекций. Почти вошло в практику обсуждение текстов лекций на совещаниях при отделе пропаганды и агитации. Лекторы райкома, как правило, выступают с лекциями только после их обсуждения. В текущем году было обсуждено значительное количество лекций нештатных лекторов. Подготовленные тексты подвергались критическому обсуждению. Существенные замечания и советы учитывались лекторами при дальнейшей работе над лекцией. Если по каким-либо причинам не удается обсудить лекцию, готовый текст ее рассматривается руководителем лекторской группы или заведующим райпарткабинетом. Такая система контроля служит важным средством

повышения идейно-теоретического уровня лекционной работы.

Для трудящихся района на предприятиях, в учреждениях и по месту жительства читается значительное количество лекций и докладов о международном и внутреннем положении Советского Союза, на научно-просветительские и другие темы. Широко была развернута лекционная пропаганда среди населения в период избирательных кампаний по выборам в местные Советы и в Верховный Совет РСФСР.

Первоочередное внимание в лекционной работе уделяется разъяснению важнейших мероприятий большевистской партии и Советского государства в борьбе за построение коммунизма, показу превосходства социалистического строя над капиталистическим, распространению идей советского патриотизма и дружбы народов СССР, разъяснению достижений советского народа в области промышленности, сельского хозяйства, науки и культуры. Больше читается лекций, разоблачающих агрессивные замыслы американско-английских империалистов, и лекций, показывающих рост демократического, антиимпериалистического лагеря во главе с СССР, жизни и успехов строя народной демократии, борьбу прогрессивного человечества за мир, против поджигателей войны. Всего за последние полгода было прочитано свыше тысячи лекций и докладов на различные темы.

Известно, что содержание лекционной работы определяется прежде всего составом лекторов. Степень теоретической подготовки лекторов, знание темы, стремление к совершенствованию лекторского мастерства в конечном итоге определяют качество лекции. Большую помощь лекторам оказывают партийные кабинеты. Райпарткабинет регулярно знакомит штатных лекторов с текстами стенограмм, поступающих из ЦК ВКП(б). Библиотека парткабинета обеспечивает их необходимой литературой. Парткабинет устраняет выставки: рекомендованной литературы и монтажи на темы текущих политических кампаний, систематически пополняет тематические альбомы свежими вырезками из газет и

журналов. Здесь имеется достаточное количество карт, газет и журналов, которыми всегда могут воспользоваться лекторы и пропагандисты.

Отмечая некоторые улучшения в постановке лекционной пропаганды в Октябрьской районной партийной организации, необходимо сказать, что в этом деле имеются и серьезные недостатки. Главным из них является все еще слабая работа с лекторской группой. Вопросы повышения идейно-теоретического уровня лекций до сих пор не занимают должного места в работе отдела пропаганды и агитации райкома партии. Совещания и семинары штатных лекторов с постановкой для них теоретических докладов или с целью ознакомления их с важнейшими решениями партии и правительства в текущем году не проводились.

Вопросы лекционной пропаганды обсуждались на бюро и пленумах райкома ВКП(б) лишь в связи с рассмотрением других вопросов. Несмотря на значительное увеличение количества лекций на историко-партийные темы, а также более высокую их посещаемость в сравнении с прошлым годом, размах пропаганды марксистско-ленинской теории, а главное, ее идейно-политический уровень еще не отвечает требованиям, предъявляемым партией. Имелся случай срыва лекции на радиоузле, козлаводе и заводе транспортного машиностроения. Здесь не достигли хорошей посещаемости лекции. За последние три месяца резко ослабла лекционная пропаганда среди населения по месту жительства.

Серьезным недостатком надо считать слабую пропаганду естественно-научных знаний. Слабо поставлена антирелигиозная пропаганда. В планах лекционной работы райкома партии не получила отражения пропаганда политэкономии и конкретной экономики промышленных предприятий. Между тем, огромные исторические задачи, стоящие перед партией и страной в борьбе за создание материально-технической базы коммунизма, требуют, чтобы наши кадры последовательно овладевали экономическими знаниями.

Райком ВКП(б) в целях устранения этих и ряда других недостатков в постановке лекционной пропаганды наметил практические мероприятия, которые позволят значительно усилить размах, разнообразить тематику и улучшить идейное содержание читаемых лекций.

Необходимо добиться, чтобы лекторская группа работала как хорошо слаженный творческий коллектив, и с этой целью обсуждать содержание лекций, исправлять ошибки, повышать методическое мастерство лекторов, работу группы строить на основе большевистской критики и самокритики. Райком партии поставил своей задачей усилить пропаганду всеобщего изучения идей партии Ленина—Сталина, резко улучшить экономическое образование хозяйственных кадров. Планом также предусмотрено усилить лекционную пропаганду по вопросам коммунистического воспитания трудящихся, систематически проводить лекции о советском патриотизме, о борьбе с различными проявлениями буржуазной идеологии, с пережитками капитализма в сознании людей.

В качестве очередных задач мы считаем необходимым обеспечить регулярное чтение лекций по вопросам внешней политики Советского Союза; своевременно откликаться на важнейшие события международной жизни; усилить лекционную пропаганду, разоблачающую антинародный характер общественного и государственного строя США, жестокость буржуазной демократии, марш буржуазной культуры; систематически читать лекции об экономическом положении трудящихся в капиталистических странах, о развитии и укреплении коммунистических партий, о росте сил антиимпериалистического, демократического лагеря и другие.

Устранение имеющихся недостатков, превращение в жизнь намеченных мероприятий поможет нам добиться широкого размаха, высокого идейно-теоретического уровня лекционной пропаганды.

Г. НИКУЛЬШИН,
зав. отделом пропаганды и агитации Октябрьского района ВКП(б) г. Барнаула.

СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИЗАТОРОВ И КОЛХОЗНИКОВ ЗА ЛУЧШЕЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТЕХНИКИ, ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

Подтянуть отстающих до уровня передовых

Механизаторы Андроновской МТС держат слово

Механизаторы нашей МТС накануне весеннего сева выступили инициаторами краевого социалистического соревнования за лучшее использование техники, за получение высокого урожая. В принятых обязательствах был записан пункт — закончить весенний сев в 15 мая.

Словом свое мы держали: план сева зерновых и технических культур выполнен к 14 мая на 101 процент. Яровой пшеницы посеяно на 2193 гектара больше, чем в прошлом году.

В семеноводческом колхозе имени Молодова, а также в колхозах имени Сталина, «Путь Ленина», «Гигант» и других уже появились дружные всходы яровых. Они лучше всего говорят о качестве сева.

Механизаторы станции вспахали 1295 гектаров паров.

Вступая в соревнование, мы также брали обязательство выработать на 15-сильный трактор в 15 мая не менее 200 гектаров условной пахоты. При этом на тракторе СХТЗ давали слово выработать не менее 200 гектаров, АТЗ-НАТИ — 400, АТЗ-С-65 — 600 и С-80—900 гектаров.

И этот пункт обязательства с честью выполнен. Тракторная бригада тов. Семенихина из колхоза «Путь Ленина» дала наивысшую выработку на 15-сильный трактор — 280 гектаров условной пахоты. К 15 мая эта бригада выполнила план вспашки паров.

Второе место в соревновании заняли механизаторы тракторных бригад тов. Чугунова и Акулина, работающие на полях колхоза имени Сталина. Они выработали на 15-сильный трактор больше, чем по 250 гектаров, и также выполнили план вспашки паров.

Высокой производительности машины добились тракторная бригада А. П. Пастухова. Трактористка этой бригады Мария Колбаева на тракторе АТЗ-НАТИ выработала вместе со своим сменишкой 582 гектара мягкой пахоты, сэкономив 437 килограммов горючего.

Водители машины АТЗ-С-65 Михаил Макаров и Кирилл Раев из тракторной бригады Якова Фелдштетера выработали 870 гектаров, сэкономив 1068 килограммов горючего.

Перевыполнили план тракторных работ бригады тов. Акулинина, Замяткина, Потопова и другие.

Выработка на 15-сильный трактор во всех бригадах превышает 200 гектаров. МТС сэкономила 110 центнеров горючего. Андроновские механизаторы взяли новое, повышенное обязательство — выполнить план вспашки паров до 25 мая.

Л. РЫЧНОВ, заместитель директора по политике Андроновской МТС, Тюменцевского района.

Сеют сверх плана

СЛАВГОРОД. (По телефону от соб. корр.). Хлеборобы Славгородского района обязались вырастить в текущем году сторицей урожай. Пример самоотверженной борьбы за получение высокого урожая показывают члены сельскохозяйственных артелей имени Жданова и имени Чапаева. Они первыми в районе завершили сев и продолжают сеять сверх плана.

Колхозники сельскохозяйственной артели имени Чапаева посеяли 2800 гектаров пшеницы, 420 гектаров овса, значительно перевыполнив план посева многолетних трав.

Дорожному строительству — повседневное внимание

Автомобильный транспорт в условиях Алтайского края играет исключительно важную роль. Он призван обслуживать нужды народного хозяйства, обеспечивать быстрое продвижение грузов, быть наиболее гибким средством связи между отдельными отраслями промышленного и сельскохозяйственного производства, между городом и деревней.

Успешная работа автотранспорта зависит от состояния дорог, исправности мостов и паромных переправ.

Партия и правительство уделяют большое внимание дорожному строительству, ассигнуя на эти цели ежегодно большие средства.

В результате этой помощи дорожники нашего края за последние три года произвели работ на сумму в 17,5 миллиона рублей. Трудовым участием колхозов и сельского населения сделано работ на сумму свыше 52,3 миллиона рублей. За это время построено и капитально отремонтировано 1245 километров гравийных и улучшенных дорог, около 27 тысяч погонных метров типовых мостов и труб. Произведен текущий ремонт 6615 километров дорог и 18,8 тысячи погонных метров мостов и труб.

И все-таки трехлетнее задание правительства по строительству и капитальному ремонту дорог в крае не выполнено. Больше того, в таких районах, как Баянзайский, Звенигородский, Панкрушихинский, Зональский, состояние дорог за это время не только не улучшилось, а, наоборот, ухудшилось.

По плану, намеченному на 1950 год, выполнена лишь текущий ремонт мостов и труб. Остальные мероприятия остались несуществующими. Из 75 дорожных организаций и хозяйств, подведомственных крайротделу, план работы за 1950 год выполнен только 14. Среди них — Соколенский, Смоленский, Волчихинский, Третьяковский и Чарынский районные дорожные отделы, а также дорожно-строительный участок № 3. В большинстве же

Строго контролирую качество

Сев колосовых культур колхоз «Страна Советов», который и обслуживает, закончил в пятом мая. Засеяно больше четырех тысяч гектаров. На полях работали три тракторных бригады и много живого тягла. Качество сева нынешней весной было значительно выше, чем в прошлые годы. Выполнили по призыву хлеборобов сельхозартель «Завет Ильича» в соревнование за получение высокого урожая, механизаторы и колхозники работали, не покладая рук, строго соблюдая правила агротехники.

Мне, агроному, всегда оказывалась большая поддержка со стороны всех хлеборобов. Я объявлял беспощадную борьбу браку. Правда, грубых нарушений агротехники у нас не было, но и с малейшим браком я не мирился.

Перед посевной я проверила все конные и тракторные селки на нормы высева. Ежедневно бывая на полях, строго следила за глубиной заделки семян.

Однажды, это было в начале сева, я заметила на поверхности пахоты зерна пшеницы. Для меня стало ясно, что селка работала без трех семироторов, и этого не замечали ни тракторист, ни селщик. Я остановила трактор и забраковала восемь гектаров посева. Поле забороновали, раскол торжачего и стоимость утерянных семироторов поставили на счет тракториста, а о безответственном отношении к делу селщика Хромова был поставлен вопрос на заседании правления. Нерадивый селщик был заменен другим колхозником.

В борьбе за качество полевых работ мне оказывали помощь партийная организация, дирекция МТС и правление колхоза. Был случай, когда бригады полководческой бригады тов. Бектеев не обеспечивали явку прицепщиков на работу. Этой разболтанности надо было положить конец, потому что без прицепщиков работать — значит только портить колхозную землю. Я обратилась к секретарю партийной организации тов. Дробышеву за помощью. Бектеев был немедленно вызван на партийное бюро для объяснения. Больше он никому не позволял нарушать трудовую дисциплину.

Трактористы и прицепщики с первых дней сева поняли, что агроном является государственным контролером и никого не пощадит за бракованность.

По мере высевания от посевных работ тракторы переключаются на подъем па-

ров. Я ежедневно бываю в бригадах, измеряю глубину пахотного слоя, слежу за качеством вспашки и заделкой краев. В колхозе поднято 499 гектаров паров из 895 гектаров по плану.

Бригада Алексея Пухова уже выполнила план, вспахав 260 гектаров раннего пара. Глубина вспашки на всех полях равномерная — 22 сантиметра, а поле в 75 гектаров вспахано на глубину 27 сантиметров. Это поле обрабатывали трактористы Василий Иващенко и Константин Петусов. Они ежедневно перевыполняли норму, вспахивая по девять—десять гектаров вместо восьми гектаров по норме и не допустили перерасхода горючего.

Об опыте этих водителей я рассказывала на совещаниях всех тракторных бригад. Хорошо трудятся в бригаде Тимофея Сычева трактористы Николай Копейкин и Петр Полтев. Они на своем дизеле подняли по 17—18 гектаров паров вместо 15 по норме. Глубина вспашки — 22 сантиметра, качество отличное.

Однако сельхозмаг в колхозе произвел неприятный случай. Подменен Андрей Бубнова — примерно и добросовестного тракториста, Иван Скрипников уменьшил глубину пахоты до 15 сантиметров и вспахал так четыре гектара. Зная, что я непременно приеду к нему на посылку, он приказал прицепщику углубить плуг на 23 сантиметра и дал два круга. Но меня обмануть трудно, ибо я сужу о работе тракториста не по последней борозде. Я всегда проверяю все поле. Иначе и быть не должно, потому что, если агроном будет оценивать качество пахоты по последней борозде, глубина вспашки будет неравномерная, обязательно найдутся охотники до мелкой пахоты, то-есть до быстрой и легкой работы.

Я составила акт и забраковала четыре гектара. После этого провела совещание со всеми работниками бригады, и бракованному Скрипникову крепко вытекло от его же товарищей. Теперь Скрипников, как и другие трактористы, пашет пары с хорошим качеством.

Нам осталось пахать еще 396 гектаров паров. Трактористы обязались выполнить план к 20 мая. Уверена, что брака больше не допустят. Поручкой этому — установка забота механизаторов и колхозников о судьбе урожая будущего года.

Л. КИВУН, участковый агроном МТС «Гигант», Лентевского района.

Ребрихинская МТС затягивает се

Ребрихинская МТС располагает мощным тракторным парком. Здесь имеется достаточное количество прицепного инвентаря. Все это позволяло станции давно завершить весенний сев в обслуживаемых колхозах и приступить к подъему паров. Однако на 12 мая МТС выполнила план сева лишь на семьдесят пять процентов, а в вспашке паров совсем не приступала.

Сельскохозяйственную артель имени Красина обслуживают две тракторных бригады. Они имеют четыре колесных и два гусеничных трактора. Если бы эти машины работали на полную мощность, колхоз не позднее 5 мая закончил бы сев. Однако тракторы здесь больше стоят, чем работают.

В отдаленных дач здесь засевают только по 10—15 гектаров. Наудивительно поэтому, что артель за 25 дней засеяла лишь 865 гектаров.

Не менее важной причиной отставания МТС является и то, что в колхозах нет напряженной борьбы за выполнение плана сева в сжатые сроки. В ряде артелей не налажена трудовая дисциплина. Возьмем, к

примеру, тот же колхоз имени Красина. Почти половина колхозников находится дома и совсем не принимает участия в полевых работах, в то время как на весеннем севе нехватает рабочих. Приседатель колхоза тов. Малютин не борется за укрепление трудовой дисциплины. В течение двадцати пяти дней он не смог обеспечить тракторные бригады прицепщиками, поэтому машины работают только в одну смену.

Не организован в МТС и текущий ремонт тракторов и прицепного инвентаря. Руководители Ребрихинской МТС (директор тов. Сурин) не ведут борьбы и за качеством полевых работ. Так, в первой полеводческой бригаде колхоза «Память Ленина», с волею бригадира тов. Башкарова и агронома тов. Дядичко, большие площади вспашаны с нарушениями правил агротехники — мелко и с частыми огрехами. Аналогичные факты имеются в колхозах имени Фрунзе, «Память Ленина» и других.

И. РОЖИН.

Весенний день на полях края

Первым в Каменском районе завершила весенний сев колхоз имени Мичурина, где посеяно 2585 гектаров яровых культур. Работавшие в артели тракторные бригады Трофима Прокопенко, Федора Овчинникова и Сергея Пальных успешно ведут работу.

С. ПОДУБНЫЙ.

На высоком агротехническом уровне ведут весенние полевые работы колхозники сельхозартели имени Кирова, Нарфеновского района. План сева артель выполнила на 105,2 процента. Посеяно много яровых культур и заложено 7,5 гектара полезащитных лесополос. Сейчас в колхозе развернута паровспашка.

М. ЛИСЕНКОВ.

Перевыполнив механизаторы Алейской МТС, завершив весенний сев, организованно ведут вспашку паров. Тракторная бригада Ивана Шангина, работающая в колхозе имени Фрунзе, заготовила более 200 гектаров паров. Усиленными темпами ведут вспашку бригады М. Киселева, В. Гришасова, Д. Кофанова.

Н. РЯЗАНОВ.

Переходящее красное знамя Ошугайской МТС, Горно-Алтайской автономной области, держат тракторная бригада Арсентия Замосковского. Бригада перевыполнила план весенних тракторных работ с отличным качеством.

Л. ЧЕРНОВ.

Более двадцати тонн горючего сэкономили на весеннем севе механизаторы Романовской МТС, Панкрушихинского района. Особенно успешно борются за экономию горючего тракторные бригады Николая Сивкова и Петра Андреевича. Первая сэкономила 24 центнера жидкого топлива, вторая — 23 центнера.

П. БИРЮКОВ.

8952 гектара яровых культур посеяны колхоз «1 мая», Родниковского района. Все полевые работы проведены в лучшие сроки, с высоким качеством.

П. КРИВЧУН.

Заслуженным почетом пользуются в колхозе имени Жданова, Брайшинского района, тракторист А. Макаров. Это уважение он завоевал стахановским трудом. Тов. Макаров каждую смену перевыполняет норму. Он вспахивает по девять—десять гектаров земли вместо семи по норме.

И. СМЕТАННИНОВ.

За 350 центнеров свеклы с гектара

БИЙСК. (По телефону от соб. корр.). Коллектив Бийского свеклоколхоза успешно борется за выполнение своего обязательства получить по 350 центнеров сахарной свеклы с гектара. Работники колхоза хорошо подготовили почву и семена для посева и кружно ведут сев сахарной свеклы. Перед севом земельные участки на своих участках десяти тонн перегноя и до трех центнеров золы на гектар. Одновременно с посевом в ряды вносятся минеральные удобрения: по 140 килограммов суперфосфата, 40 килограммов сульфата аммония и 30 килограммов хлористого калия на гектар.

Ликвидировать саранчевых на пастбищах

За последние 15 лет на Алтае почти совсем прекратились повреждения пастбищ саранчевыми или кобылками. Обясняется это тем, что в период коллективизации были ликвидированы единичные полосы и места, на которых всегда происходило массовое размножение саранчевых, наносивших повреждения посевам хлеба. При запуске тракторными плугами лички саранчевых попадали в глубокие, холодные слои почвы и там погибали.

Но кобылки были уничтожены только в посевном клине. На пастбищах и лугах размножение их ничем не было нарушено. Особенно благоприятные условия для массового размножения кобылок создаются на сильно выбитых скотом пастбищах, с редким высоким травостоем, с распыленной бесструктурной почвой. В засушливые годы на таких участках кобылки размножаются в большом количестве. Отсюда они могут переселиться на ближайшие посевы зерновых и повредить их.

Животноводам следует знать, что кобылки вредят травам, снижают их урожай. Чтобы быстро уничтожить этих вредителей, надо применять общезвестный способ борьбы — отравленные приманки. Колхозы должны немедленно приступить к заготовке приманочных веществ — размельченного сухого конского навоза или древесных опилок из расчета 10 килограммов на один гектар зараженной кобылками площади. Кроме этого, необходимо заехать на места работ мышьяковистый натр из расчета 250 граммов на один гектар зараженной площади, а также подготовить рабочих для проведения истребительных работ.

При работе с приманками надо строго соблюдать все правила предосторожности в обращении с ядами и на отработанных участках в течение месяца не пасти скот. Чтобы предотвратить дальнейшее размножение саранчевых, надо рационально использовать пастбища и луга, создавать высокий и густой травостой, применять агротехническую систему пастбищ скота, добиваться улучшения пастбищ.

Г. ВИНУКОВ, научный сотрудник Алтайской станции защиты растений.

По материалам «Алтайской правды»

«ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ЗАГОТОВОК МОЛОКА»

Как сообщил редакция директор Барнаульского молзавода тов. Сухай, после опубликования под таким заголовком корреспонденции («Алтайская правда» № 77 от 25 апреля 1951 года) была проведена документальная ревизия на сливках пунктах Барнаульского сельского района.

Факты, указанные в корреспонденции, полностью подтвердились. Статья была опубликована на совещании мастеров масловодов и заводчиков сепараторными отделениями. Сейчас сливочные отделения производят приемку молока от колхозников три раза в сутки.



Поярки колхоза «Путь Сталина», Локтевского района, Зоя Замула и Нина Удодова вырастили по 25 телат от 20-дневного до шестимесячного возраста со среднесуточным привесом 900 — 1200 граммов. НА СНИМКЕ: З. Замула и Н. Удодова. Фото Н. Калинин.

Мой опыт нагула скота

Рассказ скотника-пастуха колхоза «Коммунизм», Алтайского района, В. П. Боброва

По трехлетнему плану развития животноводства мы, животноводы, должны значительно увеличить производство молока, масла, мяса и сала по сравнению с 1948 годом. Я хорошо помню об этом правительственном задании и прилагаю все усилия к тому, чтобы повысить продуктивность скота.

Я работаю скотником-пастухом в своем колхозе еще до войны. Тогда меня использовали на второстепенных работах: шмой — из подвоза сена, а летом — на пастбище молодняка. Нагуливаемый скот я хорошо не знал, и это затрудняло мою работу.

Вернувшись с фронта, я снова взялся за любимое дело. Учтя прошлые недостатки в своей работе, я первым делом потребовал запретить за мной молодняка с начала зимы. Набрал группу бычков-кастратов в возрасте одного года и начал ухаживать за ними.

Раньше считали, что если нагульный молодой выходит на выпас в плохом теле, то он будет давать хороший привес. Я считаю эту установку неверной и вредной. На своем опыте я убедился, что чем упитанней животные войдут на выпас, тем они быстрее и лучше нагуливаются. В зимних условиях я организовал за молодым хорошим уходом. Старался, чтобы бычки во-время были накормлены и напоены. Животные во время зимовки хорошо ко мне привыкли. За зиму я изучил их повадки и привычки. Знал всех «забышек», которые старались захватить весь корм, вылезали с места на место, разгоняли других телат. Были и «стиконя», которых приходилось охранять, чтобы их не обижали.

Первые дни во время кормления телат я неотлучно находился тут же, приучая их к порядку и слежу за полным поеданием каждым теленком положенного по норме корма. Заболевших и телат с плохим аппетитом я переводил в отдельную клетку, выделяю для них лучший корм и подкармливаю отдельно.

Так мне приходится делать до тех пор, пока не приучу всех телат в порядку. Постепенно они начинают привыкать к своим местам, хорошо поедают корм. После этого я захожу с ними только в начале кормежки, пока они не установится по своим местам. А потом спокойно ухожу отдыхать, зная, что телата будут сыты. Такой же порядок при водопое. В результате телата хорошо упитаны и даже в зимних условиях дают хороший привес.

Зимний уход за телатами я рассматриваю как предварительную подготовку к самому ответственному делу — летнему наугалу скота.

За зиму телата заметно подрастают, становятся крепкими.

С наступлением весны я проверяю отведенные выпасы, намечаю водопой, устанавливаю очередность скашивания трав.

Порядок скашивания у меня такой: пока еще выпасы недостаточно просохнут, страживаю траву на возвышенных местах — по солончакам, здесь и земля суше, и трава с весны, как правило, лучше, да и телатам на солнце теплее. В первые дни почву подкармливаю телат в приносе лучших сеном и даю понемногу доброкачественного силоса, а днем уволю их на ближайшие выпасы. При такой системе телат

не очень жадно набрасываются на свежую траву и у них не бывает желудочно-кишечных заболеваний.

В первые дни пастбища за телатами надо следить особенно внимательно. Большую часть времени я захожу среди пастбища, особенно рывых телат следил, не даю им забегать вперед. При таком способе пастбища нет отстающих телат, все они наедаются в равной мере.

Приучить телат к такому порядку трудно, приходится немало побегать. Но за пять—шесть дней животные привыкают к дисциплине и слушаются меня.

После этого начинается нагул скота. Тут требуется времени немало, каждый час дорог. До начала жары нужно успеть хорошо нагулать скот, дать ему основную привес. В это время я почти круглые сутки нахожусь с телатами на пастбище и прихожу на станцию только за тем, чтобы забрать продукты.

В поденя я пасу телат по северным склонам, а утром и вечером по южным. Особенно большое внимание я уделяю организации водопоя и минеральной подкормке. Соль-лизунец у меня на пастбище, как правило, не переводится. И клячу ее в трех—четыре места около водопоя и там, где скот отдыхает. Телата охотно лижут соль. По моим подсчетам, за день каждый из них съедает не менее 35—50 граммов.

Водопой у нас расположен с двух сторон пастбища. Это очень удобно. Когда гурт пройдет через пастбище, и я вижу, что телата хорошо влезлись, подгоняю их к водопою. Здесь дав им кратковременный отдых от 30 минут по 1 часу и снова пасу, причем идут они через выпасы уже к другому водопою. И так в течение всего дня чередую пастбища с поением и кратковременным отдыхом. За сутки телата пьют от четырех до шести раз и столько же раз отдыхают. На практике я установил, что кратковременные перемены в пастбище способствуют лучшему поеданию травы скотом.

Со второй половины лета приступаю к жирному наугалу скота. К этому времени молодняка уже хорошо подрастает, поправился, и ему теперь требуется более сытная пастбища. Поэтому и перегоняю животных для нагула в доли с лучшим травостоем и на отавы, поближе к водопою. Причем стараюсь как можно сократить перегон, за счет этого дав скоту больше отдыхать, но не сокращая времени пастбища.

При такой системе нагула в 1949 году я за 111 дней получил среднесуточный привес по 934 грамма на голову. В 1950 году погодные условия были несколько хуже, и я у 50 закрепленных за мной телат добился среднесуточного привеса на голову в 901 грамм. Сдал скот в счет мясоприроста в состоянии жирной и вышереей упитанности.

За полное отращивание, быстрый нагул и высокий привес я получаю в счет доплатительной оплаты двух телат и 179 килограммов мяса.

В этом году, используя накопленный опыт, я, несомненно, добьюсь более высокого привеса молодняка.

Записал В. БИБИНИН, научный сотрудник Горно-Алтайской сельскохозяйственной опытной станции.



Бухарест. В торжественной обстановке депутаты Великого национального собрания подписали под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. НА СНИМКЕ: заместитель председателя Совета Министров генеральный секретарь Румынской рабочей партии Георгу-Дж подписывается под Обращением. Фото Адлерпресс.

ЗА ПАКТ МИРА!

СБОР ПОДПИСЕЙ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ ВСЕМИРНОГО СОВЕТА МИРА В БОЛГАРИИ

СОФИЯ, 15 мая. (ТАСС). В Болгарии продолжается сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. По всей стране эта кампания сопровождается многотысячными митингами и собраниями трудящихся.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА

С большой активностью во всех районах Монгольской народной республики проводится сбор подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

КАНАДА

По сообщению Канадского конгресса защиты мира, кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира в Канаде принимает все более широкий размах.

УРУГВАЙ

Уругвайская газета «Вердад» сообщает, что в Уругвае активно проходит кампания по сбору подписей под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

ИЗУЧЕНИЕ РУССКОГО ЯЗЫКА В ВЕНГРИИ

БУДАПЕШТ, 15 мая. (ТАСС). Трудящиеся Венгрии проявляют большой интерес к изучению русского языка. Библиотека русской книги имени Горького в Будапеште организовала 432 группы по изучению русского языка, в которых занимаются 8.640 человек.

УСПЕХИ РУМЫНСКОЙ КИНОМАТОГРАФИИ

БУХАРЕСТ, 15 мая. (ТАСС). На экранах румынской столицы вышел новый художественный фильм «Жизнь побеждает», поставленный киностудией Букурешть по сценарию румынских писателей Ауреля Баранга и Дину Негруля. Фильм рассказывает о борьбе переходных румынских ученых против космополитизма в науке.

35 ТЫСЯЧ УРУГВАЙСКИХ СТОРОНИКОВ МИРА УЖЕ ПОСТАВИЛИ СВОИ ПОДПИСИ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ

В целях усиления кампании по сбору подписей Уругвайский комитет защиты мира решил провести с 26 мая по 3 июня «неделю мира».

ВИДНЫЙ АНГЛИЙСКИЙ ДИРИЖЕР ВЫСТУПАЕТ ЗА ЗАКЛЮЧЕНИЕ ПАКТА МИРА

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Газета «Дейли уоркер» сообщает, что дирижер знаменитого шотландского хора «Орфей» Хью Робертсон выразил согласие вести работу в качестве вице-председателя Английского комитета защиты мира.

НОРВЕЖСКАЯ МОЛОДЕЖЬ БОРЕТСЯ ЗА МИР

ОСЛО, 15 мая. (ТАСС). В Осло состоялась уредительная конференция столичного молодежного комитета сторонников мира. В работе конференции приняло участие свыше 350 представителей от 65 различных молодежных организаций и предприятий города.

В КОМИССИИ ООН ПО ЭКОНОМИКЕ, ЗАНЯТОСТИ И РАЗВИТИЮ

НЬЮ-ЙОРК, 15 мая. (ТАСС). Вчера началась 6-я сессия комиссии Экономического и Социального Совета ООН по экономике, занятости и развитию.

Участники конференции единогласно решили подписаться под Обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами и обратиться с воззванием ко всей норвежской молодежи принять активное участие в борьбе за мир.

ЗАБАТОВКА АНГЛИЙСКИХ ДОКЕРОВ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ЛОНДОН, 15 мая. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что сегодня в районе реки Мерсей (в Беркенхед и Манчестере) бастует около 5 тыс. докеров. Оба порта бездействуют.

ПРЕДЛОЖЕНИЕ МАНЕВРОВ ВОЕННО-ВОЗДУШНЫХ СИЛ СЕВЕРНО-АТЛАНТИЧЕСКОГО СОЮЗА

ГААГА, 15 мая. (ТАСС). По сообщению газеты «Де фолкскрант», с 23 по 25 мая с. г. в Гааге, Бельгия и Голландия будут проведены крупные маневры военно-воздушных сил Северо-атлантического союза.

События в Корее

ПХЕНЬЯН, 15 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Кореи сообщает, что сегодня на восточном и западном участках фронта части Народной армии в тесном взаимодействии с отрядами китайских добровольцев успешно отражали атаки противника, нанося ему большие потери в живой силе и технике.

Заявление премьер-министра Ирана в меджлисе

ТЕГЕРАН, 15 мая. (ТАСС). Выступая 12 мая в меджлисе с речью, премьер-министр Мосаддык заявил о задержке в избрании меджлисом членов смешанной комиссии и объявил это «действием таинственной руки, старающейся замедлить разрешение нефтяного вопроса в меджлисе».

Заявив, что он уверен в том, что его жизнь угрожает опасности и что «таинственная рука намерена его уничтожить», Мосаддык сообщил меджлису о своей беседе по этому поводу с шахом, который подтвердил, что действительно, по донесениям, имеющимся в генеральном штабе, Мосаддык намеревается убить членов террористической группировки, возглавляемой Сафави, в число членов которой входил убийца быв. премьер-министра Разама.

Затем Мосаддык сообщил, что, вернувшись после этой беседы с шахом в резиденцию премьер-министра, он вызвал начальника полиции, который на заданный вопрос ответил Мосаддыку, что «попытка полиции арестовать Сафави до сих пор остается безуспешной».

Мосаддык объявил, что он решил теперь постоянно оставаться в здании меджлиса до тех пор, пока нефтяной вопрос не получит своего окончательного разрешения.

К ВОПРОСУ О НАЦИОНАЛИЗАЦИИ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ ИРАНА

ТЕГЕРАН, 15 мая. (ТАСС). Иранский меджлис 13 мая избрал свой состав представителей в смешанную комиссию по осуществлению закона о национализации нефтяной промышленности Ирана и ликвидации англо-иранской нефтяной компании.

На Международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы

ПАРИЖ, 15 мая. (ТАСС). Вчера в Париже состоялось заключительное заседание Международной конференции борьбы за мирное разрешение германской проблемы.

В адрес конференции получено около 20 приветственных посланий из различных стран.

С яркими речами, разоблачающими поджигателей войны, проводящих реваншизм в Западной Германии, выступили французские делегаты Пьер Вилюа, генерал Петти и другие. Пьер Вилюа подчеркнул в своем выступлении «неотъемлемую необходимость объединения всех людей, которые не хотят войны».

По предложению швейцарского писателя Буваря конференция единогласно приняла текст заявления, в котором, в частности, говорится:

Вооружение Западной Германии под предлогом защиты Европы является обманом народов. Конференция приветствует как залог мира и дружбы борьбу немецкого народа и всех народов мира против вооружения Западной Германии. Борьба, проводимая во всех странах за демилитаризацию

Шестидесятилетие председателя коммунистической партии Австрии Копленига

ВЕНА, 15 мая. (ТАСС). Сегодня прогрессивная общественность Австрии отмечает 60-летие со дня рождения председателя коммунистической партии Австрии (КПА) Иоганна Копленига.

В Вене состоялось торжественное заседание, на котором присутствовало более двух тысяч активистов компартии. В президиуме заседания — руководители коммунистической партии Австрии во главе с Копленигом, а также члены делегаций Венгерской партии трудящихся, компартии Болгарии и Чехословакии, Румынской рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, компартии Западной Германии, Италии, Испании, Греции и Свободной Территории Триест.

Заседание открыл генеральный секретарь КПА Фюрбергер. Он огласил текст приветственных телеграмм на имя Копленига от ЦК ВКП(б), компартии Польской объединенной рабочей партии, компартии Финляндии, Дании и других.

Телеграмма ЦК ВКП(б) восторженно встретила сообщением, что Коплениг, а также члены делегаций Венгерской партии трудящихся, компартии Болгарии и Чехословакии, Румынской рабочей партии, Социалистической единой партии Германии, компартии Западной Германии, Италии, Испании, Греции и Свободной Территории Триест.

Центральный Комитет Коммунистической Партии Советского Союза шлет Вам в день Вашего 60-летия братский привет и желает Вам здоровья и успехов в работе.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНОЕ СОВЕЩАНИЕ заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав

ПАРИЖ, 15 мая. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня заместители Министров Иностранных Дел СССР, США, Великобритании и Франции собрались на свое 52-е заседание.

Никто из представителей западных держав не пожелал взять слова, хотя советский представитель на вчерашнем заседании выступил последним, и очередь была за представителями западных держав.

По предложению председательствовавшего представителя США Джессепа заседание было закрыто.

Следующее заседание состоится 16 мая.

Западной Германии, является одновременно борьбой каждой из этих стран за свою национальную независимость и всеобщее разрушение.

Во-первых, берут на себя обязательство представить свои предложения Предварительному совещанию заместителей Министров Иностранных Дел четырех держав;

во-вторых, призывают представителей Западной и Восточной Германии встретиться, чтобы разработать предложения, которые должны быть представлены обоим правительствам, в отношении «референдума против реваншизма» и методов объединения;

в-третьих, предлагают организовать на границах Германии больше народных манифестаций немцев и населения соседних стран в целях укрепления солидарности в Европе;

в-четвертых, подчеркивают необходимость организации в каждой стране дискуссии по германской проблеме.

Индийская газета о происках американского империализма в Пакистане

ДЕЛИ, 14 мая. (ТАСС). Делийская газета «Дели таймс» опубликовала сообщение своего корреспондента из Карачи, в котором говорится, что американские представители в Карачи в течение трех последних месяцев ведут переговоры с пакистанским правительством относительно заключения договора между двумя странами о взаимопомощи, торговле и навигации.

Хотя приняты меры к тому, чтобы никакие сообщения по этому вопросу не проликали в пакистанскую печать или в иностранную прессу, но обычно достоверных источников стало известно, что условия вышеуказанного договора являются таковы, что, если они, в конце концов, будут приняты, США настолько задушат экономику Пакистана, что это «крупнейшее в мире мусульманское государство» будет вынуждено до положения вассала США. Пакистанское правительство не решается опубликовать условия договора ввиду возможной враждебной реакции общественного мнения против пакистанского правительства.

Американские официальные лица прилагают все усилия, чтобы добиться максимум возможных уступок со стороны Пакистана.

В первую очередь они пытаются установить выгодный для себя обменный курс пакистанской рупии по отношению к американскому доллару и добиться отмены всех привилегий стран содружества наций (Британской империи. — Ред.), которыми они пользуются в настоящее время в Пакистане.

В частности, представители США настаивают на том, чтобы США были предоставлены в Пакистане льготные таможенные тарифы на равных основаниях с Великобританией. Проект соглашения предусматривает также отмену системы виз для приезжающих в Пакистан политических и военных представителей США, а также для представителей американских деловых кругов.

«Условия, предусмотренные проектом договора, заходят настолько далеко, — пишет газета, — что они представляют собой угрозу для независимости и территориальной целостности Пакистана, вот почему здесь заявляют, что ни одно слово не должно попасть в печать».

Согласно проекту соглашения, американцы будут иметь право свободно летать над пакистанской территорией.

«Условия, предусмотренные проектом договора, заходят настолько далеко, — пишет газета, — что они представляют собой угрозу для независимости и территориальной целостности Пакистана, вот почему здесь заявляют, что ни одно слово не должно попасть в печать».

Приезд в Ленинград финской рабочей делегации

ЛЕНИНГРАД, 15 мая. (ТАСС). Сегодня сюда прибыла объединенная финская рабочая делегация во главе с председателем профсоюза швейцеров Финляндии Армас Реунамо. На Московском вокзале финских гостей встречали представители профсоюзных организаций Ленинграда.

Отвечая на приветствия ленинградцев, руководитель финской делегации Армас Реунамо заявил:

— За время пребывания в Советском Союзе мы убедились в том, что советские люди заняты мирным трудом, хотят крепкой дружбы со всеми народами — малыми и большими. Мы будем содействовать укреплению дружеских связей между трудящимися СССР и Финляндии.

Финская рабочая делегация ознакомится с ленинградскими предприятиями, посетит дворцы культуры и музеи.

Команда «Науки» — чемпион города по баскетболу

Позавчера на стадионе «Динамо» закончилась розыгрыш первенства города по баскетболу. В течение десяти дней двенадцать сильнейших команд Барнаула оспаривали звание чемпионов на 1951 год.

Среди женщин наиболее подготовленной оказалась команда общества «Искра» (тренер А. Ефанов). Она вновь завоевала почетное звание.

Отрап спортивной борьбы разгорелась в группе мужчин. Здесь за первое место борются чемпион города и края прошлого года — команда «Динамо», спортсмены общества «Наука» и «Искра».

Победу в этом состязании одержали баскетболисты института сельхозмашиностроения. Они все свой ветрени провели без единого поражения. В последней игре спортсмены института встретились с коллективом «Динамо» и выиграли матч со счетом 39:29.

По условиям соревнований команда «Наука» получает звание чемпиона Барнаула по баскетболу.

На кубок города по футболу

15 мая в Барнауле на стадионе «Динамо» состоялся полуфинальный матч розыгрыша кубка города по футболу. Хозяева поля встретились с командой «Наука» (институт сельхозмашиностроения).

Первый же натис студентов увенчался голем в ворота «Динамо». Динамовцы в ответ штурмуют ворота гостей, но безуспешно. Нападение «Науки» действует прорывами на обоих краях. Во время одного из них студенты получают право на 11-метровый штрафной удар. Счет становится 2:0.

Перед копком тайма динамовцам удалось отыграть один мяч. С результатом 2:1 команды уходят на отдых.

Во второй половине матча футболисты «Науки» посылают в сетку ворот хозяев поля еще два мяча.

Счет 4:1 в пользу команды института сохранился до конца игры.

Коллектив «Науки» вышел в финал розыгрыша.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеорологического пункта, ожидается переменная облачность, по Кулундинской и Камской группам районов кратковременный дождь, гроза, по остальным районам края без осадков. Ветер южный, умеренный. Температура днем от 20 до 25 градусов тепла.

В последующие два дня ожидается переменная облачность, местами кратковременный дождь и гроза. Ветер восточный с переходом на западный, умеренный. Температура ночью от 2 до 7 градусов тепла, днем от 18 до 23 градусов тепла.

Ответ. редактор С. Т. ГУСЕВ.

Алтайская краевая контора «ГЛАВКИНОПРОКАТ» на днях выпускает на экраны края новый художественный фильм «ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ»

Сценарий лауреата Сталинской премии Бориса ГОРБАТОВА. Заслуженного деятеля искусств, лауреата Сталинской премии В. АЛЕКСЕЕВА.

Постановка лауреата Сталинской премии Леонида ЛУКОВА.

Композитор лауреат Сталинской премии Тихон ХРЕННИКОВ.

Текст песен Е. ДОЛМАТОВСКОГО.

В РОЛЯХ СНИМАЛИСЬ:

Василий, навазобойщик артист А. ПЕТРОВ.

Министр угольной промышленности Заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии В. ХОХРЯКОВ.

Трофименко, конструктор лауреат Сталинской премии В. ДРУЖНИКОВ.

Вера Николаевна, его жена артистка Л. СМЕРНОВА.

Андрей, главный инженер шахты Заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии О. ЯКОВ.

Андрей Постойко артист П. АЛЕЙНИКОВ.

Петрович, старый шахтер Заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии И. ПЕЛЬТЦЕР.

Начальник комбината артист А. АЛЕКСЕЕВ.

1951 г.

Товарищ СТАЛИН И. В. Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии М. ГЕЛОВНИ.

Кравцов, секретарь обкома партии Заслуженный артист РСФСР С. ЛУКЬЯНОВ.

Горовой, начальник шахты Заслуженный артист РСФСР, лауреат Сталинской премии В. МЕРКУРЬЕВ.

Степан Неодоя, почетный шахтер Народный артист СССР, лауреат Сталинской премии Б. ЧИРКОВ.

Евдокия Прохорова, его жена Народная артистка РСФСР А. ЗУЕВА.

Павел Неодоя, партгор шахты артист В. ДОРОНИН.

Владимир Неодоя, инженер артист А. ИГНАТЬЕВ.

Линда Неодоя артистка К. ЛУЧКО.

Производство Московской киностудии имени М. Горького. 1950 г.

Выпуск «Главкинопроката» 1951 г.

КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ 17, 18 мая премьера НЕПОКОРЕННАЯ ПОЛТАВЧАНКА. На днях премьера ВНИЗ ПО ВОЛГЕ-РЕКЕ.

КЛУБ МЕЛАНЖЕВОГО КОМБИНАТА. 18, 19, 20, 21 мая — художественный фильм ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ.

Кинотеатр «РОДИНА». С 18 мая новый художественный фильм ДОНЕЦКИЕ ШАХТЕРЫ. Открыта предварительная продажа билетов.

Кинотеатр «ПОБЕДА». 17, 18, 19, 20 мая — художественный фильм НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД.

Объединение передвижных цирковых коллективов и аттракционов В ПАРКЕ ЭНЕРГЕТИКОВ (Октябрьский район). ОТКРЫВАЕТСЯ ПЕРЕДВИЖНОЙ ЦИРК ШАПИТО. Следите за рекламой.

СИБИРСКИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ имени СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс по специальностям: металлургия черных металлов (доменная, сталеплавильная, литейная, электрометаллургия и производство ферросплавов), литейное производство (обработка металлов давлением, металлостроение и термическая обработка металлов (сплавов)), механическое оборудование металлургических заводов, (разработка пластмассовых месторождений, горная электротехника). Срок обучения 5 лет. Успевающие студенты получают стипендию. Все приемы в институт заключаются на стипендию с 1-го сентября. Стипендия по желанию размера. Инородцы обеспечиваются общежитием. Дети горняков и металлургов платят за обучение в половинном размере. Условия приема общие для всех вузов. Вступительные экзамены по русскому языку и литературе, физике, химии и иностранному языку. ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ: срок обучения 6 лет. Специальности: металлургия черных металлов, литейное производство, обработка металлов давлением, металлостроение и термическая обработка металлов, механическое оборудование металлургических заводов, технология машиностроения, разработка пластмассовых месторождений, геология и разведка месторождений полезных ископаемых, горная электротехника. Прием заявлений с 20-го июня по 1-е августа. Вступительные экзамены с 1-го по 20-е августа. Адрес института: г. Сталиск, Кемеровской области. Дирекция института.

ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: зам. редактора 15—48, приемная редактора 14—03, ответ. секретарь 18—12, партийный и отдел пропаганды 4—71, промышленно-транспортный 3—06, отдел информации 8—30, сельхозхозяйственный 19—22, отдел писем трудящихся 15—84, отдел советского строительства и отдела культуры и быта 17—55, зам. управляющего издательством и отдела кадров 16—71, директор типографии 7—34, междугородный (стенографика) 17—78, бухгалтерия 17—02, дежурный телефон (круглые сутки) 3—46, проходная 21—39.

Издательство «Алтайская правда», г. Барнаул, Королевско, 106. Тираж 100.000 экз.

AG 60436.